
          

 ألمتجهيالحساب 
 

  مثلث،ABC :1التمرين

AI=3AB:  حٌث Iأنشئ  (1
 

 

AJ :  حٌث Jأنشئ  (2 2AC 
 

 

BF:  حٌث  Fأنشئ  (3 BA BC 
  

 

AK:  حٌث Kأنشئ  (4 AI AJ 
  

 

:  حٌث Lأنشئ  (5
3 2

AL AB AC
2 3

 
  
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ABCمثلث و Iو Jو K ثلاث نقط بحٌث 
3

BI BC
2


 

 و 
1

CJ CA
3


 

 و
2

AK AB
5


 

.  

.  مستقٌمٌة K وJ وIالنقط :  بٌن أن 

 
  :3التمرين

: بسط الكتابات التالٌة

1)  u AC BA CB  
   

 

2) v DE DF EF ED   
    

. 

3) w BA MA MB  
   

. 
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:  أربع نقط بحٌثI و M و B و Aلتكن  
1

MI MA MB
2

 
  

 .

. [AB] منتصف القطعة I: بٌن أن
 

   :5التمرين
:  على التوالً[BC] و [AB] منتصفً القطعتٌن J و I ثلاث نقط مختلفة و غٌر مستقٌمٌة، و C و B و  A  لتكن 

: بٌن أن (1
1

IJ AC
2


 

. 

IB: بٌن أن (2 IC AC 
  

. 
 

MA:  حٌثMأنشئ النقطة  (3 3MB 2MC 0  
   

 
 

 . نقط مستقٌمٌةM و J و Iبٌن أن النقط  (4
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ABC مثلث و D و E و Fنقط بحٌث  :
2

BD BC
3


 

AE و  2AD 
 

 و 
3

BF BE
5


 

 
 

 .أنشئ الشكل (1

:  بٌن أن (2
4

EA 2AB BC
3

 
  

. 

:  بٌن أن (3
9 4

FB AB BC
5 5

 
  

. 

 . مستقٌمٌةC و F و Aأثبت أن النقط  (4
 

 F ٌتقاطعان فً النقطة (BE) و (AC)استنتج أن المستقٌمٌن  (5
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ABC مثلث، و M و N و P هً على التوالً منتصفات [BC] و [AC] و [AB]:بٌن أن :AM BN CP 0  
   
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ABC ،مثلث I و J و Kثلاث نقط بحٌث : 
3

BI  BC
2


 

 و 
1

CJ  CA
3


 

AK و  a AB
 

a حٌث    

.  مستقٌمٌةK و J وI   إذا علمت أن النقطaحدد 
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ABC ،مثلث 

ABحدد المتجهة  (1


CB بدلالة المتجهتٌن 


CA و 


. 
 

CM نقطة حٌث Mلتكن  (2 3MB
 

AM ، أكتب 


CB   بدلالة المتجهتٌن


CA  و


. 
 

  مستقٌمٌة؟ علل جوابك؟B و M و Aهل النقط  (3
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  ABC مثلث، و M و Nنقطتان تحققان  :
1

AM AB
3


 

  و
3

NA NC
2


 

 

BNبٌن أن (1


MC  و


 . مستقٌمٌتان
 

CI بحٌث D، انشئ النقطة [BN] منتصف القطعة Iلتكن  (2 DI 0 
  

.  متوازي الأضلاعBCND، ثم بٌن أن الرباعً 
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  ABC ،مثلث B' و C'نقط بحٌث   AB' kAB  k 
 

و  AC' (1 k)AC 
 

 ،I منتصف [B'C'] .

: بٌن أن (1
1 k k

AI AC AB
2 2


 

  
. 

:، بٌن أن['AA] منتصف I بحٌث 'Aنعتبر النقطة  (2 BA ' 1 k BC 
 

. 
 

: بٌن أن (3 IA kIB 1 k IC 0   
   

 .

  (Eulerمستقٌم ) :12التمرين

OA:  هً النقطة بحٌثH مركز دائرته المحٌطة و O مثلثا و ABCلٌكن  OB OC OH  
   

. 

OP:  بحٌثPنعتبر النقطة  (1 OA OB 
  

 
a)  ًما هً طبٌعة الرباعOAPB؟ 
b)  ًما هً طبٌعة الرباعOPHC؟ 
c)  استنتج أن(CH) ارتفاع للمثلث ABC. 

 .ABC بالنسبة للمثلث H، ثم استنتج ما تمثله النقطة ABC ارتفاع للمثلث (BH)بٌن بالمثل أن المستقٌم  (2
 . مستقٌمٌةG و H و O، بٌن أن النقط ABC مركز ثقل المثلث Gلتكن  (3

GA:  ٌعنً أنABC مركز ثقل المثلث G :ملاحظة         ) GB GC 0  
   

) 

OH:  بحٌثkحدد العدد الحقٌقً  (4 kOG
 

. 
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ABCD متوازي أضلاع مركزه G .

AF: ، بٌن أن[BC] منتصف F و [AB] منتصف Eلتكن  (1 BG CE 0  
   

 
 : بحٌثI و K و Hنعتبر النقط  (2

i. DH CE
 

 
ii. K منتصف [GH]. 
iii. I منتصف [AD]. 

a)  بٌن أنA هً منتصف [HE]. 
b)  ًما هً طبٌعة الرباعAGIH؟ 

c) 1: بٌن أن
AK AD

4


 
 

3)        

a)  بٌن أنDC DB DA 0  
   

 

b)  حدد النقطةM بحٌث تكون المتجهة MA MB MC 
  

CE مستقٌمٌة مع 


. 

: النقطة بحٌثLلتكن  (4
2

AL AB
3


 

3NA: ، بٌن أن[AC] و [DL] نقطة تقاطع N و لتكن  2NC 0 
  

 .
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